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BSEH Practice Paper (March 2024) 

 

CLASS-12th (Sr. Secondary)                                                    Code: B  

Roll No._______________  
ACCOUNTANCY 

लेख ांकन 

[Hindi and English medium] 

Time Allowed: 3 hours                         Maximum Marks: 60 
 

NOTE: 
• कृपया सुनिश्चित करें कक इस प्रचि पत्र में 14 पषृ्ठ तथा 30 प्रचि मुद्रित हैं।  

Please make sure that the question paper consists 14 pages and 30 questions printed in it. 

• प्रचि पत्र में दाईं ओर द्रदए गए कोड िंबर को छात्र द्वारा उत्तर पुश्ततका के पहले पषृ्ठ पर ललखा जािा िाद्रहए।  

The code number on the right side of question paper should be written by the candidate on the 

front page of the answer sheet. 

• ककसी प्रचि का उत्तर देिे से पहले उसका क्रमांक ललखिा होगा।  

Before answering a question, must write its serial number. 

• एक प्रचि के सभी भागों को एक साथ हल करें। 

Attempt all parts of a question together. 

• अपिी उत्तर पुश्ततका में खाली पन्िा/पन्िे ि छोड़ें।  

Don’t leave blank page/pages in your answer book. 

• उत्तर पुश्ततका के अनतररक्त अन्य कोई शीट िहीं दी जाएगी। अतः आवचयकतािुसार ही ललखें व ललखे उत्तर को 
ि काटें।  

Except the answer booklet, no extra sheet will be provided. Write to the point and do not strike 

the written answer.  

• परीक्षाथी अपिा रोल िबंर प्रचि पत्र पर अवचय ललखें।  

Candidates must write their roll numbers on the question paper. 

• कृपया प्रचिों का उत्तर देिे से पहले ये सुनिश्चित कर लें कक प्रचि पत्र पूर्ण व सही है, परीक्षा के उपरान्त इस संबंध 
में कोई भी दावा तवीकार िहीं ककया जाएगा। 
Before answering the questions, ensure that you have been supplied the correct and the complete 

question paper. No complaint in this regard, will be entertained after examination.  

 

 

        General Instructions: 
1. This question paper comprises two Parts – A and B. There are 30 questions 

in the question paper. All questions are compulsory. 
2. Part A is compulsory for all candidates. 
3. Part B has two options i.e. (1) Analysis of Financial Statements and (2) 
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Computerized Accounting. You have to attempt only one of the given 
options. 

4. Question nos. 1 to 10 and 23 – 27 are very short answer type questions carrying 
1 mark each. 

5. Question nos. 11 - 15and 28 are  questions carrying 2 marks each. 
6. Question nos. 16 to 20 and 29 are questions carrying 3 marks each. 
7. Question nos. 21, 22 and 30 are  questions carrying 5 marks each. 
 

8. There is no overall choice. However, an internal choice has been provided in 
2 questions of two marks, 2 questions of three marks and all questions of Five 
marks. 

 

 

सामान्य निदेश: 

 1. इस प्रचि पत्र में दो भाग हैं - ए और बी। प्रचि पत्र में 30 प्रचि हैं।  सभी प्रचि 

    अनिवायण हैं। 

 2. भाग ए सभी उम्मीदवारों के ललए अनिवायण है। 

 3. भाग बी में दो ववकल्प हैं अथाणत (1) ववत्तीय वववरर्ों का ववचलषेर् और  

    (2) कम््यूटरीकृत लेखांकि। आपको द्रदए गए ववकल्पों में से केवल एक को हल करिा 

    है। 

 4. प्रचि संख्या 1 से 10 और 23 से 27 वैकश्ल्पक प्रचि हैं, प्रत्यके के ललए 1 

    अंक निधाणररत है । 

 5. प्रचि संख्या 11 से 15 और 28 अनत लघु उत्तरीय प्रचि है, प्रत्यके के ललए 2 अंक 

    निधाणररत हैं। 

 6. प्रचि संख्या 16 से 20 और 29 लघु उत्तरीय प्रचि है, प्रत्यके के ललए 3 अंकों निधाणररत 

    है। 

 7. प्रचि संख्या 21, 22 और 30 दीघण उत्तरीय प्रचि है, प्रत्यके के ललए 5 अंक निधाणररत हैं। 

 

 8. समग्र रूप से कोई ववकल्प िहीं है।  हालााँकक, दो अंकों के 2 प्रचिों में, तीि अंकों के 2 
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    प्रचिों में और पााँि अंकों के सभी प्रचिों में एक आंतररक ववकल्प प्रदाि ककया गया है। 

 

 

 

Part- A 
 

भाग-अ 
 

(Accounting for  Partnership firms and Companies) 
 

(साझेदारी फर्मों और कंपनियों के लिए िेखांकि) 
 

 

1. On 1st June 2018, a partner Introduced in the firm additional capital ₹ 50,000. In the absence of partnership 

deed, on 31st March 2019 he will receive interest:        1 

(A) ₹ 3000 (B) Zero  (C) ₹ 2500 (D) ₹ 1800 

1 जूि 2018 को एक साझेदार िे फमण में ₹ 50,000 की अनतररक्त पूजंी लगाई | साझदेारी संलेख के अभाव 
में 31 मािण 2019 को उसे ब्याज लमलेगा: 

(अ) ₹ 3000 (ब) शून्य (स) ₹ 2500 (द) ₹ 1800 

 

2. A, B and C are partner sharing profit in the ratio of 1/2:1/4:1/4. New ratio on the retirement of B will be:  1 

(A) 2:4   (B) 1:2   (C) 2:1   (D) 1/4:1/2 

A, B और C साझदेार है जो ½:¼:¼ के अिुपात में लाभ बांटते है| B के अवकाश ग्रहर् करिे पर िया 
अिुपात होगा: 

(अ) 2:4   (ब) 1:2  (स) 2:1  (द) 1/4:1/2   

 

3. When a new partner does not bring his share of goodwill in cash, the amount is debited to:  1 

(A) Cash A/C      (B) Premium A/C   

(C) Current account of the new partner   (D) Capital Accounts of the old partner 

जब िया साझेदार अपिे द्रहतसे की ख्यानत की रालश िकद में िहीं लाता तो, उस रालश को डेबबट करेंगे: 

(अ) रोकड़ खाते में  (ब) प्रीलमयम खाते में  

(स) िए साझेदार के िालू खाते में  (द) पुरािे साझदेारो के पूजंी खाते में 

 

4. Neha and Pooja are partners. Neha withdrew ₹ 40,000. If the rate of interest is 12% per annum then the 

interest on withdrawal will be ____________.        1 

िेहा और पूजा साझदेार है |  िेहा िे ₹ 40,000 आहरर् ककये |  यद्रद ब्याज की दर 12% वावषणक है तो  
आहरर् पर ब्याज ____________  होगा | 
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5. On dissolution, patents appearing in balance sheet are transferred to which account?   1 

समापि पर चिट्ठे में द्रदखाए गए पटेेंट को कौि से खाते में हततांतररत ककया जाता है? 

 

 

 

6. Give the journal entry to distribute general reserve and profit and loss account balance appearing on the 

liability side of balance sheet.           1 

श्तथनत वववरर् के दानयत्व पक्ष में प्रदलशणत सामान्य संिय तथा लाभ हानि खाते के शषे के ववतरर् के ललए 
जिणल प्रववश्ष्ट बिाये | 
 

7. Assertion(A): Revaluation account is created on admission of a partner. 

Reason (R): It is made to adjust the value of assets and liabilities on the admission of partner so as to show 

the true financial position of the firm.         1 

 

(A) Both (A) and (R) are true (R) is a true explanation of (A). 

(B) Both (A) and (R) are true but (R) is not a true explanation of (A). 

(C) Only (R) is true 

(D) Both (A) and (R) are not true. 

 

Assertion(A): पिुमूणल्याकंि खाता एक साझदेार के प्रवेश पर बिाया जाता है| 

Reason (R): इसे साझेदार के प्रवेश पर संपवत्तयों और दानयत्वों के मूल्य में समायोजि के ललए बिाया जाता 
है श्जससे कक फमण की सही ववत्तीय श्तथनत द्रदखाई जा सके| 

 

(अ) (A) और (R) दोिों सत्य हैं (R) (A) का सही तपष्टीकरर् है। 

(ब) दोिों (A) और (R) सत्य हैं लेककि (R) (A) का सही तपष्टीकरर् िहीं है। 

(स) केवल (R) सत्य है 

(द) दोिों (A) और (R) सत्य िहीं हैं। 
 

8. Assertion(A): A company is a legal person that has a separate existence from its members. 

Reason (R): A company can contract, it can sue in its own name and it can also be sued by.  1 

 

(A) Both (A) and (R) are true but (R) is not a true explanation of (A). 

(B) Both (A) and (R) are true (R) is a true explanation of (A). 

(C) Both (A) and (R) are not true. 

(D) (R) is true but (A) is not true. 

 

Assertion(A): एक कंपिी एक वधैानिक व्यश्क्त है श्जसका अश्ततत्व इसके सदतयों से पथृक होता है | 

Reason (R): एक कंपिी अिुबधं कर सकती है | यह अपिे िाम से मुकदमा िला सकती है और इस पर भी 
मुकदमा िलाया जा सकता है | 

 

(अ)  दोिों (A) और (R) सत्य हैं लेककि (R) (A) का सही तपष्टीकरर् िहीं है। 

(ब) (A) और (R) दोिों सत्य हैं (R) (A) का सही तपष्टीकरर् है। 
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(स) दोिों (A) और (R) सत्य िहीं हैं। 

(द) (A) असत्य है परन्तु (R) सत्य है | 

 

9. Which company cannot invite the public to subscribe for its shares?     1 

कौि सी कंपिी अपिे अंशो  के प्राचथणत  करिे के ललए जिता को  निमंत्रर् िहीं दे सकते हैं? 

 

 

10. Interest on debentures is ______ on company's profits.       1 

ऋर् पत्रों पर ब्याज कंपिी के लाभों पर ______  है | 

 

11. What is zero coupon bond?           2 

शून्य कूपि बंधपत्र क्या है? 

 

12. Radha and Raman are partners in a firm sharing profits and losses in the ratio of 5:2. capital contributed by 

them is ₹ 50,000 and ₹ 20,000. Radha was given salary of ₹ 10,000 and Raman ₹ 7000 per annum. Radha 

advanced a loan of ₹ 20,000 to firm without any agreement to rate of interest, while in deed rate of interest 

on capital was mentioned as 6% per annum profits for the year are ₹ 29,400. Prepare  profit and loss 

appropriation account for the year ending 31st march 2016.       2 

 

राधा और रमि एक फमण में साझदेार हैं जो लाभ और हानि को 5:2 के अिुपात में साझा करते हैं। उिके 
द्वारा योगदाि की गई पूंजी ₹ 50,000 और ₹ 20,000 है। राधा को ₹10,000 और रमि को ₹7000 प्रनत वषण 
वेति द्रदया जाता था। राधा िे ब्याज दर पर ककसी समझौते के बबिा फमण को ₹ 20,000 का ऋर् द्रदया, 
जबकक ववलेख में पूजंी पर ब्याज दर 6% प्रनत वषण बताई गई थी, वषण के ललए लाभ ₹ 29,400 है। 31 मािण 
2016 को समा्त होिे वाले वषण के ललए लाभ एवं हानि ववनियोग खाता तैयार करें। 

OR 

अथवा 
Mention any four items that may appear on the debit side of the capital account of a partner when the 

capitals are fluctuating.  

साझेदार के िल पूंजी खाते होिे की दशा में एक साझेदार के पूजंी खाते के डेबबट पक्ष की ओर ललखी जािे 
वाली ककन्ही िार मदों का उल्लेख कीश्जए | 
 

13. A earns ₹ 1,20,000 as its annual profits, the rate of normal profit being 10%. The assets of the firm 

amounted to ₹ 14,40,000 and liabilities to ₹ 4,80,000. Find out the value of goodwill by capitalising method. 

2 

A अपिे वावषणक लाभ के रूप में ₹ 1,20,000 कमाता है, सामान्य लाभ की दर 10% है। फमण की संपवत्त             

₹ 14,40,000 और देिदारी ₹ 4,80,000 थी। पूाँजीकरर् ववचध द्वारा ख्यानत का मूल्य ज्ञात कीश्जए | 

OR 

अथवा 
Name any two factors affecting goodwill of a partnership firm. 

एक साझदेारी फमण की ख्यानत को प्रभाववत करिे वाले दो घटकों क िाम बताइए | 
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14. K, L and M are partners sharing profit in the ratio of 3:2:1. They admit N for 1/6th share. It is agreed that M 

would retain his original share, calculate the new ratios and sacrificing ratios.    2 

 

K, L और M साझेदार है जो लाभों को 3:2:1 के अिुपात में बांटते है | उन्होंिे N 1/6 भाग के ललए 
सश्म्मललत ककया | यह सहमनत हुई कक M का द्रहतसा पुरािे वाला ही रहेगा | िए अिपुात और त्याग 
अिुपात ज्ञात कीश्जए | 
 

 

 

 

 

15. State any two items of deduction that may have to be made from the amount payable to a retiring partner. 

2 

कटौती की ककन्हीं दो मदों का उल्लेख करें जो सेवानिवतृ्त साझदेार को देय रालश से की जािी पड़ सकती हैं| 

 

16. Fill in the missing figures on the following journal entries:       3 

 निम्िललखखत जिणल प्रववश्ष्टयों में लु्त आंकड़े भरें: 
Date Particulars L.F. Debit  

   (₹) 

Credit 

   (₹) 

 Equity Share Capital A/C       ……………..  Dr. 

    To Equity Share Allotment A/C 

     To Equity Share First Call A/C 

     To Share Forfeited A/C 

(Being 900 equity share forfeited for non-

payment of allotment and First call money of ₹ 

30 and ₹ 20 per share respectively ) 

 67500 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

----------- 

 

 

 

 

 

 

 

67500 

---------- 

 

 

---------- 

Bank A/C                                …………….. Dr. 

     To Equity Share Capital A/C 

      To Securities Premium Reserve A/C 

(Being 900 share were re-issued @ ₹ 90 per 

share, ₹ 75 paid up ) 

Share Forfeited A/C                     ………….. Dr. 

     To Capital Reserve A/C 

(Being the profit on reissue of shares 

transferred) 

 

 

17. A and B share profits and losses in the ratio of 5:2. They have decided to dissolve the firm. Assets and 

external liabilities have been transferred to Realisation A/C. Pass the journal entries to affect the following: 

(a) Bank Loan of ₹ 12000 is paid off. 

(b) “A” was to bear all expenses of realisation for which he is given a commission of ₹ 400. 

(c) Deferred Advertisement Expenditure A/C appeared in the book at ₹ 28000.    3 

 

A और B 5:2 के अिपुात में लाभ और हानि साझा करते हैं। उन्होंिे कंपिी को भंग करिे का फैसला ककया 
है| संपवत्त और बाहरी देिदाररयां वसूली खाते में तथािांतररत कर दी गई हैं। निम्िललखखत के ललए जिणल 
प्रववश्ष्टयााँ पास करें: 
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(ए) ₹ 12000 का बैंक ऋर् िकुाया गया है। 

(बी) "ए" को वसूली के सभी खिण वहि करिे थे श्जसके ललए उसे ₹ 400 का कमीशि द्रदया गया था। 

(सी) आतथचगत ववज्ञापि व्यय खाता, पतुतक में ₹ 28000 पर द्रदखाया गया है | 

 

18. A company purchased assets of book value of ₹ 99,000 from Girish. It was agreed that purchase 

consideration be paid by issuing 11% debenture of ₹ 100 each. Assume debentures have been issued  

(i) at par (ii) at a premium of 10%. 

Give journal entries in the books of company.        3 

 

 एक कंपिी िे चगरीश से ₹ 99,000 के पुततक मूल्य की संपवत्त खरीदी। इस बात पर सहमनत हुई कक खरीद 
प्रनतफल का भुगताि ₹ 100 प्रत्येक के 11% डडबेंिर जारी करके ककया जाएगा। माि लें कक डडबेंिर  

(i) सममूल्य पर (ii) 10% प्रीलमयम पर जारी ककए गए हैं। 

कंपिी की पुततकों में जिणल प्रववश्ष्टयााँ दीश्जए। 
 

19. Amit and Sumit commenced business as partners on 1stApril 2014. Amit contributed ₹ 40,000 and Sumit ₹ 

25,000 as their share of capital.  The partners decided to share their profits in the ratio of 2:1. Amit was 

entitled to salary of ₹ 6000 per annum interest on capital was to be provided @ 6% per annum. The 

drawings of ₹ 4000 was made by Amit and ₹ 8000 was made by Sumit. The profit after providing salary and 

interest on Capital were ₹ 12000. draw up the fluctuating capital accounts of the partners.   3 

 

अलमत और सुलमत िे 1 अप्रैल 2014 को साझेदार के रूप में व्यवसाय शुरू ककया। अलमत िे पूंजी में अपिे 
द्रहतसे के रूप में ₹ 40,000 और सुलमत िे ₹ 25,000 का योगदाि द्रदया। साझेदारों िे अपिे लाभ को 2:1 
के अिपुात में बााँटिे का निर्णय ललया। अलमत ₹ 6000 प्रनत वषण के द्रहसाब से वेति का हकदार था, पूंजी 
पर 6% प्रनत वषण की दर से ब्याज द्रदया जािा था। ₹4000 का आहरर् अलमत द्वारा और ₹8000 का 
आहरर् सुलमत द्वारा ककया गया। वेति और पूंजी पर ब्याज प्रदाि करिे के बाद लाभ ₹ 12000 था। 
साझीदारों के पररवतणिशील पूजंी खाते तैयार करें | 
 

OR अथवा 
 

Write the features of partnership. 

साझेदारी की ववशेषताएाँ ललखखए | 
 

20. A, B and C are partners in a firm B retires from the firm on 1st January 2015 on the date of his retirement ₹ 

66,000 were due to him. It was decided that the payment will be done in three equal yearly instalments 

together with interest @ 10% per annum on the unpaid balance, prepare B’s loan account.   3 

 

A, B और C एक फमण में साझदेार हैं | B, 1 जिवरी 2015 को फमण से सेवानिवतृ्त हो जाता है, उसकी सेवानिववृत्त 
की तारीख पर उसे ₹ 66,000 देय थे। यह निर्णय ललया गया कक भुगताि तीि समाि वावषणक ककततों में 
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ककया जाएगा, साथ ही अवैतनिक शेष रालश पर 10% प्रनत वषण की दर से ब्याज भी द्रदया जाएगा, B का ऋर् 
खाता तयैार करें। 
 

 

 

21. A, B and C were partners in a firm sharing profits in the ratio of 3:2:1. On 31st march 2015 their balance 

sheet was as follows:           5 

            

Balance Sheet of A,B and C as on 31.3.2015 

Liabilities Amount (₹) Assets Amount (₹) 

Creditors 

General Reserve 

Capitals: 

A            60000 

B            40000 

C            20000 

84000 

21000 

 

 

 

120000 

225000 

Bank 

Debtors 

Stock 

Investment 

Furniture & Fitting 

Machinery 

17000 

23000 

110000 

30000 

10000 

35000 

225000 

 

On the above data D was admitted as a new partner and it was decided that: 

(i) The new profit sharing ratio between A, B, C and D will be 2:2:1:1. 

(ii)  Goodwill of the firm was valued at ₹ 90,000 and D brought his share of goodwill in cash. 

(iii) The market value of investment was ₹ 24,000. 

(iv) Machinery will be reduced to ₹ 29,000. 

(v) A creditor of ₹ 3000 was not likely to claim the amount and hence to be written off. 

(vi) D will bring proportionate capital so as to given him 1/6th  share in the profit of the firm. 

 prepare revaluation account, partner’s capital account and the balance sheet of the reconstituted firm. 

 

A, B और C एक फमण में 3:2:1 के अिुपात में लाभ बााँटिे वाले साझेदार थे। 31 मािण 2015 को उिकी बैलेंस 
शीट इस प्रकार थी: 

31.03.2015 को A, B और C का श्तथनत-वववरर् 

दानयत्त्व  (₹) संपवत्तया ं (₹) 

लेिदार 

 

सामन्य संिय 

 

पूंजी: 
A            60000 
B            40000 
C            20000 

84000 
 
 

21000 
 
 
 
 
 
 

120000 
225000 

बैंक 

देिदार 

 

तटॉक 

 

निवेश 

 

फिीिर और कफद्रटंग 

मशीि 

17000 
   
  23000 

 
110000 

 
30000 

 
10000 

 
35000 

225000 
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उपरोक्त आंकड़ों के आधार पर डी को एक िए भागीदार के रूप में तवीकार ककया गया और यह निर्णय 
ललया गया कक: 

(i) A, B, C और D के बीि िया लाभ साझाकरर् अिुपात 2:2:1:1 होगा। 

(ii) फमण की ख्यानत का मूल्य ₹ 90,000 था और D अपिे द्रहतसे की ख्यानत िकद में लाया था। 

(iii) निवेश का बाजार मूल्य ₹ 24,000 था। 

(iv) मशीिरी की कीमत घटाकर ₹ 29,000 कर दी जाएगी। 

(v) ₹ 3000 के लिेदार द्वारा रालश का दावा करिे की संभाविा िहीं थी और इसललए उसे बट्टे खाते में 
डाल द्रदया गया। 

(vi) D आिुपानतक पूजंी लाएगा ताकक उसे फमण के लाभ में 1/6 द्रहतसा द्रदया जा सके। 

  पुिमूणल्यांकि खाता, साझेदार का पूजंी खाता और पुिगणद्रठत फमण की बैलेंस शीट तैयार करें | 

OR अथवा 

Write the difference between Revaluation Account and Realisation Account. 

पुिमूणल्यांकि खाते और वसूली खाते के बीि अंतर ललखखए। 

 

22. GG Ltd. Has issued 50000 equity share of ₹ 10 each at a premium of ₹ 2 per share payable with application 

money. The incomplete journal entries related to the issue are given below. You are required to complete 

these blanks.             5 

जीजी लललमटेड िे आवदेि रालश के साथ देय प्रनत शयेर ₹ 2 के प्रीलमयम पर ₹ 10 के 50000 इश्क्वटी शेयर 
जारी ककए हैं। शेयर के निगणमि से संबंचधत अपूर्ण जिणल प्रववश्ष्टयााँ िीिे दी गई हैं। आपको इि ररक्त 
तथािों को परूा करिा है | 

Books of GG Ltd. 

JOURNAL 

Date Particulars L.F. Debit (₹) Credit (₹) 

2015 

Jan.10 

……………..                                                             Dr. 

     To………………… 

(Being amount received on application for 70000 shares @ 

₹ 5 per share including premium.) 

 ………..  

……….. 
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Jan. 16 Equity Share Application A/C                                 Dr. 

           To ………… 

           To ………… 

           To ………… 

           To ………… 

(Being transfer of Application money to share capital 

securities premium, money refunded for 8000 shares for 

rejected applications and balance adjusted towards amount 

due on allotment as share were allotted on pro rata basis.) 

 ………..  

………..  

………..  

………..  

………. 

Jan 31. …………….                                                              Dr. 

     To ………… 

(Being amount due on allotment @ ₹ 4 per share ) 

 ………  

………… 

Feb. 20 ……………..                                                             Dr. 

     To …………… 

(Being balance amount received on allotment) 

 ………….  

………. 

April 

01 

………………..                                                          Dr. 

    To …………… 

( Being first and final call money due ) 

 ………..  

……….. 

April 

20 

…………….                                                              Dr. 

Call-in-arrears A/C                                                    Dr. 

    To …………………… 

(Being money received on first and final call) 

 ……….. 

1500 

 

 

…………. 

Aug. 

27 

………………                                                           Dr. 

    To …………….. 

    To ………………. 

(Being forfeited the shares on which call money was not 

received) 

 ………….  

……… 

……… 

 

OR अथवा 

What is subscribed capital? Write the difference between authorized capital and issued capital. 

अलभदत्त पूंजी क्या है ? अचधकृत पूंजी और निगणलमत पूंजी में अंतर ्ललखखए | 

 

 

 

 

Part – B 
भाग-ब 
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                  (Analysis of Financial statements)                         

ववत्तीय वववरणों का ववश्िषेण 
 

23. Name any two financial statements of a company.        1 

एक कंपिी के ककन्हीं दो ववत्तीय वववरर्ों के िाम बताइए। 

 

24. The prescribed form of preparation of statement of profit and loss is given in:    1 

(A) Schedule III part I  (B) schedule I part III 

(C)schedule III part II  (D) Table A 

लाभ हानि वववरर् का निधाणररत प्रारूप द्रदया हुआ है : 

(अ) अिुसूिी III भाग I   (ब) अिुसूिी I भाग III 

(स) अिुसूिी III भाग II     (द) ताललका A 

 

25. Dividend payments are shown under ______ activities in the cash flow statement.    1 

रोकड़ प्रवाह वववरर् में लाभांश भुगताि को______ कक्रयाओ के अंतगणत द्रदखाया जाता है | 

 

26. Assertion(A): Proprietary ratios measure the long-term solvency of the organization. 

Reason (R): Interest cover ratio is a profitable ratio.        1 

(A)Both (A) and (R) are true (R) is a true explanation of (A). 

            (B) Both (A) and (R) are true but (R) is not a true explanation of (A). 

            (C) Only (A) is true 

            (D) Both (A) and (R) are not true. 

 

Assertion(A): तवालमत्व अिपुात संतथा की दीघणकालीि शोधि क्षमता को मापते है | 

Reason(R) : ब्याज आवरर् अिुपात एक लाभदायक अिुपात है | 

 

(अ) (A) और (R) दोिों सत्य हैं (R) (A) का सही तपष्टीकरर् है। 

(ब) दोिों (A) और (R) सत्य हैं लेककि (R) (A) का सही तपष्टीकरर् िहीं है। 

(स) केवल (A) सत्य है 

(द) दोिों (A) और (R) सत्य िहीं हैं। 
 

 

27. If current assets are ₹ 600000 and working capital is ₹ 120000 then current ratio will be _____.  1 

यद्रद िालू सम्पवत्तया ₹ 600000 है और कायणशील पूंजी ₹120000 है तो िालू अिुपात होगा _____ | 

 

28. Give any two uses of financial statements.         2 
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 ववत्तीय वववरर् के कोई दो उपयोग बताइये। 

 

29. Current Assets of a company are ₹ 1500000. Its current ratio is 2.5 and liquid ratio is 0.85. calculate current 

liabilities, liquid assets and Inventory.         3 

 

एक कंपिी की िालू संपवत्त ₹ 1500000 है। इसका िालू अिुपात 2.5 है और तरल अिपुात 0.85 है। िालू 
देिदाररयों, तरल संपवत्तयों और इन्वेंटरी की गर्िा करें। 

 

OR अथवा 
 

What is the importance of ratio analysis? 

अिुपात ववचलेषर् का क्या महत्व है ? 

 

30. From the following information calculate the amount of cash flows from investing activities:  5 

Particulars 31.03.2021 

          ₹ 

31.03.2022 

                ₹ 

Plant and Machinery 

Non Current Investment 

Land (at cost) 

850000 

  40000 

200000 

1000000 

  100000 

  100000 

 

Additional Information: 

(i) Depreciation charged on plant and machinery was ₹ 50000. 

(ii) Plant and Machinery with a book value of ₹ 60000 was sold for ₹ 40000. 

(iii) Land was sold at a gain of ₹ 60000. 

 

निम्िललखखत जािकारी से निवेश गनतववचधयों से िकदी प्रवाह की मात्रा की गर्िा करें : 

Particulars 31.03.2021 
          ₹ 

31.03.2022 
                ₹ 

संयंत्र और मशीि 
 

गैर िालू निवेश 

भूलम (लागत पर ) 

850000 
  
 40000 
 
200000 

1000000 
   
100000 
  
 100000 

  

        अनतररक्त जािकारी: 

            (i) संयतं्र और मशीिरी पर लगाया गया मूल्यह्रास ₹ 50000 था। 

            (ii) ₹ 60000 के बकु वैल्यू वाले ्लांट और मशीिरी को ₹ 40000 में बेिा गया था। 

(iii) भूलम ₹ 60000 के लाभ पर बेिी गई। 

 

OR अथवा 

  What is cash flow statement? Write its four objective. 



13 
 

  रोकड़ प्रवाह वववरर् क्या है? इसके िार उद्देचय ललखखए। 

 

 

 

Part – B 

(Computerised Accounting) 

 

  23. Mention one feature of computerized accounting.       1 

      कम््यटूरीकृत लेखाकंि की एक ववशेषता बताओ | 

 

           24. The _____ level tells which database the data is stored in and what is the relationship between them. 1 

                  ____ ततर बताता है कक डेटा कौि सा डेटाबेस से संग्रद्रहत है और उिके बीि क्या सम्बन्ध है | 

 

 25. which formula is wrong ?           1 

          (A) =(10+15)  (B) =(B7*B1)   (C) (B7+14)  (D) 14+15 

          कौि सा सूत्र गलत है ? 

       (अ) =(10+15)  (ब) =(B7*B1)   (स) (B7+14)  (द) 14+15 

 

 26. choose the odd one out           1 

     (A) password security  (B) data audit  (C) Data bank  (D) data vault 

      ववषम को िुिे : 

(अ) पासवडण लसक्यूररटी  (ब) डेटा ऑडडट (स) डेटा बैंक   (द) डेटा वोल्ट 

 

 27. Which symbol differentiates the interpretation of the first cell and the last cell?    1 

     (A) comma    (B) semi-colon   (C) stop   (D) colon 

 

        कौि सा चिन्ह पहले सेल व आखखरी सेल के व्याख्याि को अलग द्रदखाता है ? 

(अ) कोमा    (ब) सेमी-कोलि   (स) ववराम   (द) कोलि 

 28. Explain the basis for designing reports in an Access data base.      2 

      एक्सेस डेटा बेस में ररपोटण डडजाइि करिे का आधार तपष्ट करें। 

 29. Write any three advantages of manual accounting system of computerized accounting system.  3 
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      कम््यटूरीकृत लेखाकंि प्रर्ाली का मैिअुल लेखाकंि प्रर्ाली के कोई तीि लाभ ललखखए | 

OR अथवा 

       Write a short note on GUI. 

      GUI पर एक संक्षक्ष्त द्रट्पर्ी ललखखए | 

 

 

     30. What is the use of database management system.        5 

                  डेटाबेस प्रबंध प्रर्ाली के उपयोग क्या है ? 

OR अथवा 

        What do you understand by spreadsheet? Write the difference between worksheet and   workbook. 

       तप्रेडशीट से आप क्या समझते हैं | वकण शीट और वकण  बुक में अंतर ललखखए | 

 

 

 

  

 

 

 

                

 


